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Καθολική η εφαρμογή του Μεταφορικού
Ισοδύναμου από τις αρχές του 2019

2018/10/31 11:51 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Σε καθολική εφαρμογή του Μεταφορικού Ισοδύναμου προχωρά, από τις αρχές του
επόμενου έτους, η κυβέρνηση, σύμφωνα με τα όσα δήλωσε στο «Πρακτορείο 104,9
FM» ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Φώτης Κουβέλης

Σύμφωνα με τον ίδιο, «η επιλογή της κυβέρνησης, η απόφασή μας είναι να
προχωρήσουμε στη διεύρυνση της εφαρμογής και από 1/1/2019, τις πρώτες ημέρες
του επόμενου έτους θα επεκταθεί και θα γίνει καθολική η ρύθμιση του Μεταφορικού
Ισοδύναμου».

Όπως σημείωσε το μέτρο «από τις πρώτες ημέρες του 2019 θα διευρυνθεί και θα
εφαρμόζεται για όλη τη νησιωτική Ελλάδα, με μόνη εξαίρεση επί του παρόντος την
Κρήτη».

Παράλληλα, αποκάλυψε ότι υπάρχει τεράστιο επενδυτικό ενδιαφέρον για το 
λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, επισημαίνοντας πως «μόλις ψηφιστεί ο νόμος θα
ανοίξουν οι διαδικασίες προκειμένου -με διεθνή διαγωνισμό- να εκδηλωθεί το
συγκεκριμένο επενδυτικό ενδιαφέρον».

Πρόσθεσε ότι, εκτός από τα λιμάνια του Πειραιά και της Θεσσαλονίκης, υπάρχουν και
άλλα (Αλεξανδρούπολη, Καβάλα, Βόλος, Ελευσίνα, Λαύριο, Κέρκυρα, Ηράκλειο και
Ηγουμενίτσα) για τα οποία προβλέπεται, στη νομοθετική ρύθμιση που κατατέθηκε
στη Βουλή, η δυνατότητα των υποπαραχωρήσεων (διαχείρισης και εκμετάλλευσης
λιμενικών δραστηριοτήτων από ιδιώτες).

«Εκείνο το οποίο θα συμβεί σε λίγες μέρες, διότι έχω καταθέσει σχετικό νομοθέτημα
στη Βουλή -και υπολογίζω θα ψηφιστεί μέσα στον Νοέμβριο- είναι η δυνατότητα των
υποπαραχωρήσεων, δηλ. συγκεκριμένες δραστηριότητες των λιμανιών με διεθνή
διαγωνισμό, είναι δυνατό να ανατεθούν για εκμετάλλευση σε συγκεκριμένα 
εταιρικά σχήματα είτε από τη χώρα μας, είτε από την αλλοδαπή.

Αυτό είναι τελείως διαφορετικό από εκείνο που παλαιότερα προωθούνταν, το οποίο
απέτρεψε η κυβέρνηση, να παραχωρηθεί το σύνολο του λιμανιού» σημείωσε.

Τέλος, όσον αφορά στην ενίσχυση της ναυτικής εκπαίδευσης, ο κ. Κουβέλης



επεσήμανε πως μέσα στον Νοέμβριο εγκαινιάζεται και μια νέα σχολή στην 
Κάλυμνο.

Το υπουργείο έχει προχωρήσει, κατά προτεραιότητα, σε μέτρα στήριξης της
ναυτικής εκπαίδευσης σε Μηχανιώνα, Ασπρόπυργο,  Χανιά, Οινούσσες και σε άλλες
περιοχές, όπου υπάρχουν ακαδημίες Εμπορικού Ναυτικού, τόσο με εκπαιδευτικό
προσωπικό, όσο και με τις όποιες επισκευές κρίνονται απαραίτητες προκειμένου οι
σχολές να μπορούν να υποδέχονται με επάρκεια τους σπουδαστές.


